

推动铸牢中华民族共同体意识走深走实

作为北疆的历史文化名城,呼和浩特有着丰富的博物馆资源,吸引着各地的游客。为了方便游客了解呼和浩特的文化历史,呼和浩特博物院设计了一系列活动,通过多种形式方便游客参观,也为呼和浩特打造博物馆之城助力。



延时闭馆、夜间开馆、无障碍服务

来呼和浩特逛博物馆更方便啦

无障碍参观
拉近市民与博物馆距离

为进一步建设无障碍博物馆,为残障人士搭建博物馆体验平台和提供更加便利的博物馆服务,8月12日上午,呼和浩特博物院与玉泉区残联在昭君博物院联合举办无障碍博物馆多感官体验青城文化之旅活动。

活动现场,几位肢残人士在家人的陪伴下来到昭君博物院,在大门口通过了加宽的无障碍通道,顺畅地进入展厅参观。记者注意到无障碍通道加宽,对推轮椅的家人以及自己乘坐电动轮椅的肢残人士来说特别方便。进入展厅时,也有专门的无障碍通行路线,避免了上下台阶造成的不便。在现场,讲解员为他们提供了“昭君出塞”陈列展

和“跃马万里——马文化特展”讲解服务,他们还参加了马文化展览互动体验、“我们的价值观 我们的中国梦”社会主义核心价值观主题宣讲活动和“北疆石榴红 铸牢中华魂——弘扬昭君文化 赓续中华文脉”主题宣讲活动。

通过本次活动,大家参观了中国古代各个历史时期的马文化相关代表文物,了解了马文化的丰富内涵和践行“蒙古马精神”的生动故事,近距离感受和聆听民族友好使者王昭君出塞的历史佳话。杨女士是陪同家人一起参观的,体验了这次活动后特别高兴地说:“肢残人士平时出行不方便,能有这样的平台

和机会真的太好了,能让他们出来走一走、看一看。尤其是博物院的工作人员,既照顾我们出行,又提供专业讲解,真的很好。”

在整个活动中,呼和浩特博物院工作人员也在随时了解残疾人群体的需求,听取他们的建议。工作人员表示,呼和浩特博物院作为公益性的公共文化服务机构,今后将持续优化博物馆无障碍环境建设,完善残疾人群体参观服务体验,开展更多针对残疾人群体的相关文化服务活动,树立正确的价值导向和良好的社会风尚,发挥好博物馆的社会教育功能,引导全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人群体。

打造博物馆
之城

□文/图 本报记者 王璐



游客在昭君博物院参观



学生参加呼和浩特博物馆主题活动

“广大游客朋友:为满足市民、游客暑期游览需求,提供优质文旅服务,即日起至8月31日,昭君博物院周二正常开放接待市民、游客,更好地感受昭君博物院丰富的文化资源。昭君博物院2024年开放时间如下:周一至周日9:00—18:00(17:30停止入馆),望广大游客朋友们周知。”7月19日,昭君博物院发布了开馆时间公告,暑期无休的举措让市民、游客们的心特别暖。

近两年,在节假日、演唱会期间来到呼和浩特的游客会发现,首府的很多家博物馆都有延长闭馆时间和夜间开放的举措。市民田田上周接待了大学同学,她说:“周一那天下雨,不方便进行户外活动,就跟同

延时闭馆、夜间开馆
博物馆成为休闲首选

学商量到博物馆参观。本来同学还担心博物馆闭馆,后来我查了一下,好多博物馆都不闭馆,就带他们去了,大家都特别开心。”

据了解,呼和浩特博物院所属呼和浩特博物馆、昭君博物院、将军衙署博物馆、公主府博物馆、五塔寺博物馆和丰州故城博物馆于2023年、2024年暑期适时调整开放时间,打破博物馆周一闭馆的惯例,并延长开放至21:00。这让市民、游客不管什么时候来到呼和浩特,白天都能去逛博物馆。此外,呼和浩特博物院所属6家博物馆还开展了“博物馆之夜”系列活动,主要包括夜间光影秀、博物馆之夜音乐会演出、集章打

卡、博物馆青少年研学活动、沉浸式赏游博物馆等活动,让博物馆赋能美好生活,让珍贵文物展品在夜晚“亮起来”。

今年张杰演唱会期间,恰逢“问蜀——东周时期的蜀文化展”在呼和浩特博物馆开展,游客们白天观展,晚上看演唱会,时间一点儿也不浪费,也让呼和浩特充满了浓浓的文化氛围。呼和浩特博物院工作人员表示,通过一系列的举措,充分向市民、游客们展示了呼和浩特作为国家级历史文化名城的魅力和博物馆作为城市文化“会客厅”的文旅新形象,也为全力打造彰显时代风貌、特色鲜明的“博物馆之城”贡献力量。